
10£ÉÃ vÀgÀUÀw UÀtÂvÀ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ-1 
 ¸ÀÆPÀÛ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj:         1*8=8 

1. 210 = 2 x 3 x 5 x m  E°è ‘m’ £À É̈¯É 
  C) 42  D) 7  E) 2  F) 21 
2. 5 Cos 230, Sin 670 + 5 Sin 230. Cos 670 AiÀÄ ¨É¯É 
  C) 5   D) 1  E) 10  F) 0 
3. O PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå©AzÀÄ P ¤AzÀ PA ªÀÄvÀÄÛ PB JA§ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. ∠𝐴𝑃𝐵 = 40  DzÀgÉ ∠𝑃𝑂𝐵 

    C) 400  D) 800  E) 700  F) 1400 
4. PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉ 1 ªÀÄvÀÄÛ 3 DVªÉ 
  C) 2x2 – 8x + 6   D) 2x2 – 8x - 6   E) 2x2 + 8x + 6  F) 2x2 + 8x - 6 

5. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è S5 = 35   ªÀÄvÀÄÛ S4 = 22  DzÀgÉ D ±ÉæÃrüAiÀÄ 5 £ÉÃ ¥ÀzÀ 
  C) 35 D) 22  E) 13  F) 10 
6. ¥Àæw ¨ÁºÀÄ 6 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ JvÀÛgÀ 

  C) 3√3 ¸ÉA.«ÄÃ  D) 3 ¸ÉA.«ÄÃ  E) 6√3 ¸ÉA.«ÄÃ F) 6 ¸ÉA.«ÄÃ 
7. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ 
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8. 1 jAzÀ 50gÀ ªÀgÉUÉ UÀÄgÀÄvÀÄ ªÀiÁrgÀÄªÀ À̧ASÁå PÁqÀÄðUÀ½AzÀ M§â ºÀÄqÀÄUÀ MAzÀÄ PÁqÀð£ÀÄß AiÀiÁzÀÈaÑPÀªÁV Dj¹zÁUÀ 
   ¨É À̧ À̧ASÉå §gÀÄªÀ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ 
  C) 0   D) 2  E) 1  F) 0.5 
 
 

 ¸ÀAPÉëÃ¦¹:          1*8=8 
9. P(x) = 3x4 – 5x3 + 7x2 + 3x – 8x5 + 0 x7 + 9 EzÀgÀ rVæAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj: 
10. JgÀqÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ zsÀ£À ¥ÀÇuÁðAPÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ 30 EzÀgÀ ¨ÉÊfPÀ gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj: 
11. x, 13, y, 3 EªÀÅ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°èzÀÝgÉ x ªÀÄvÀÄÛ y UÀ¼À ¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj: 
12. ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹:       
13. 41580 £ÀÄß C« s̈Ádå C¥ÀªÀvÀðUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV §gÉ¬Äj: 
14. PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è tan p – Cot R    £À É̈¯É K£ÀÄ?   

15. ¸ÀÆAiÀÄð£À G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 450 EzÁÝUÀ 10«ÄÃ. JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ PÀlÖqÀzÀ                                          
   £ÉgÀ½£À GzÀÝªÉµÀÄÖ? 
16. £ÉÃgÀ ¹°AqÀj£À ¥ÁzÀzÀ ¥Àj¢üAiÀÄÄ 144 Ȩ́A.«ÄÃ, JvÀÛgÀ 10 Ȩ́A.«ÄÃ DVzÀÝgÉ ¹°AqÀj£À ¥Á±Àðé ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÉÃ£ÀÄ? 

 ¸ÀAPÉëÃ¦¹:          2*8=16 

17. √3 + √5 MAzÀÄ C¨sÁ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹:        
18. 7x – 15y = 2, x + 2y = 3 £ÀÄß ©r¹:           

19. (x -2)2 + 1 = 2x + 3 ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹:         
20. P(2,-3) ªÀÄvÀÄÛ Q(10,Y) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 10ªÀiÁ£À UÀ¼ÁzÀgÉ ‘Y’ £À É̈¯É K£ÀÄ? 

21. PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è LM//AB, AB = x – 3, AC = 2x, BM = x – 2, BC = 2x + 3                        

      ªÀÄvÀÄÛ DzÀgÉ ‘x’ £À É̈¯É K£ÀÄ? 

CxÀªÁ 
   ∆ ABC = ∆ DEF ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 64 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 100ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ UÀ¼ÁVzÀÄÝ EF = 12cm DzÁUÀ   
  BC AiÀÄ C¼ÀvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj: 
22. MAzÀÄ WÀ£ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® . 64cm3 EzÉ. F WÀ£ÀzÀ ¥ÀÇtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj: 

23. 4 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 700 EgÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹: 
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24. Sec4 A – Sec2 A = tan2 A + tan4 A JAzÀÄ ¸Á¢ü¹: 
CxÀªÁ 

    7 Sin2 A + 3 Cos2 A = 3 + 4 Sin2A JAzÀÄ ¸Á¢ü¹: 
 
 

 ¸ÀAPÉëÃ¦¹:           3*9=27 
25. 5 ªÀµÀðUÀ¼À »AzÉ UËjAiÀÄ ªÀAiÀÄ À̧Äì UÀuÉÃ±À£À ªÀAiÀÄ¹ì£À 3 ¥ÀlÄÖ DVvÀÄÛ. 10ªÀµÀðUÀ¼À §½PÀ UËjAiÀÄ ªÀAiÀÄ À̧Äì UÀuÉÃ±À£À  
    ªÀAiÀÄ¹ì£À JgÀqÀÄ ¥ÀlÄÖ DUÀÄvÀÛzÉ. DzÀgÉ CªÀgÀ FV£À ªÀAiÀÄ Ȩ́ìµÀÄÖ? 

CxÀªÁ 
   JgÀqÀAPÉUÀ¼À MAzÀÄ À̧ASÉåUÉ CzÀgÀ CAPÉUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ §zÀ¯Á¬Ä¹zÁUÀ ¹UÀÄªÀ E£ÉÆßAzÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀÆrzÁUÀ  
   zÉÆgÉAiÀÄÄªÀ ªÉÆvÀÛ 66. D ¸ÀASÉåUÀ¼À CAPÉUÀ½VgÀÄªÀ ªÀåvÁå À̧ JgÀqÀÄ DzÀgÉ D À̧ASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj: 

26. √2 ªÀÄvÀÄÛ √2 EªÀÅ . 2x4 – 3x3 – 3x2
 + 6x – 2 gÀ JgÀqÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÁzÀgÉ CzÀgÀ J¯Áè ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj: 

27. (b-c)x2 + (c-a)x + (a-b) = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ 2b = a + c JAzÀÄ ¸Á¢ü¹: 
CxÀªÁ 

   MAzÀÄ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±ÀªÀÅ bÉÃzÀQÌAvÀ 3 PÀrªÉÄAiÀiÁVzÉ. CA±À ªÀÄvÀÄÛ bÉÃzÀUÀ½UÉ 2£ÀÄß PÀÆrzÁUÀ zÉÆgÉAiÀÄÄªÀ  

  ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ£ÀÄß zÀvÀÛ ©ü£ÀßgÁ²UÉ PÀÆrzÁUÀ zÉÆgÉAiÀÄÄªÀ ªÉÆvÀÛªÀÅ 29

30
 DzÀgÉ zÀvÀÛ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj: 

28. (4,-3) ªÀÄvÀÄÛ (8,5) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 4 ¸ÀªÀÄ¨sÁUÀUÀ¼À£ÁßV ªÀiÁqÀÄªÀ ©AzÀÄUÀ¼À ¤zÉðÃ±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß  
   PÀAqÀÄ»r¬Äj: 

CxÀªÁ 
        A(-5,7), B(-4,-5) C(-1,-6) D(4,5)MAzÀÄ ZÀvÀÄ s̈ÀÄðdzÀ ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼ÁzÀgÉ ABCD ZÀvÀÄ s̈ÀÄðdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß  

  PÀAqÀÄ»r¬Äj: 
29. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹: 

30. avÀæzÀ°è bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj:                              
CxÀªÁ  

    ¤Ãj£À M¼À̈ sÁUÀzÀ°ègÀÄªÀ §AqÉUÀ¼À §UÉÎ JZÀÑj¸À®Ä MAzÀÄ ¢Ã¥À À̧ÛA¨sÀªÀÅ 800 
   PÉÆÃ£À«gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ°è 16.5 Q.«ÄÃ zÀÆgÀPÉÌ PÉA¥ÀÅ ¨É¼ÀPÀ£ÀÄß ºÀgÀqÀÄvÀÛzÉ.  
   ºÀqÀUÀÄUÀ¼À£ÀÄß JZÀÑj¸ÀÄªÀ F ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj: 
31. MAzÀÄ vÀgÀUÀwAiÀÄ 30 «zÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼À£ÀÄß PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄwÛzÉ. «zÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß  
    NfÃªï £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj: 

vÀÆPÀ(PÉ.f) 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 
«zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 2 3 8 6 6 3 2 

 
32. PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj: 
     
 
 
33. AB = BC = 6cm, AC = 7cm DVgÀÄªÀ ∆ ABC gÀa¹ CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À    

    ¨ÁºÀÄUÀ¼À 7

5
 gÀ¶ÖgÀÄªÀ  E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄd gÀa¹: 

 
 
 
 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 
DªÀÈwÛ 3 5 9 5 3 



 ¸ÀAPÉëÃ¦¹:           4*4=16 
34. £ÀPÉëAiÀÄ PÀæªÀÄ¢AzÀ ©r¹: . 5x + y =17,      2x – 2y = 2 

35. JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ, CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°èzÀÄÝ D JgÀqÀÄ  
   wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹: 
36. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 3 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 33 DVzÉ. ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ 3£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÀÅ CzÀgÀ JgÀqÀ£ÉÃ  
   ¥ÀzÀQÌAvÀ 29 ºÉZÁÑVzÀÝgÉ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj: 

CxÀªÁ 
   ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃqsÀAiÀÄ p £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ q £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ  r   £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV UÀ¼ÁVªÉ.  
    a,b,c a(q-r) + b(r-p) + c(p-q) = 0JAzÀÄ ¸Á¢ü¹: 

37. (Cosec A – Sin A) (Sec A – Cos A) = 
1

tan 𝐴+𝐶𝑜𝑡 𝐴
     JAzÀÄ ¸Á¢ü¹: 

38. ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À «¯ÉÆÃªÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹: 
********** 

 
 

 

 

 

 

 

 


